



Referat af skolebestyrelsesmødet den 25. september 2023 kl. 17.00

Deltagere

René Belsø (RB), Christina Sanne Hansen (CSH), Katrine Loug Jagd (KLJ), Frederikke Birke Pedersen (FBP), Thor Thorsen Ahrends (TTA), Peter Baike (PB), Sanne Haugaard (SH), Julia Brabo (JBRA), Sidse Joen Jakobsen (SJ) og Peter Vinkel (PV).
Desuden deltog: Martin Villumsen (MVI) (konstitueret skoleleder pr. 1.10.23) og Lene Rud Christensen (LR) (administrativ leder).

Ikke til stede

Der er ikke valgt elevrepræsentanter endnu.

1. Godkendelse af dagsordenen

Dagsordenen blev godkendt.

2. Budget-opfølgning 2023

Bilag var vedhæftet.

LR orienterede om status på budget 2023. Det ser ud til, at der er balance i budgettet for 2023 isoleret set, men det bliver ikke muligt at nedbringe merforbruget på 600.000 kr., som vi bragte med ind i 2023. Dette skyldes blandt andet fald i elevtal fra 647 (5.9.22) til 601 (5.9.23), udgifter i forbindelse med dødsfald af lærer, konstitueret afdelingsleder for udskolingen og tilsagn om ekstra lærerressourcer ifm. klassesammenlægning på nuværende 8. årgang.

3. Orientering om ledelsessituationen

KB er fortsat sygemeldt indtil videre.

MVI konstitueres som skoleleder pr. 1.10.23. MVI er pt. viceskoleleder på Tjørnegårdsskolen.

PV går på pension den 13.10.23 – afskedsreception den 27.10.23 kl. 14.30.

Viceskolelederstillingen er slået op. Der er ansøgningsfrist den 8.10.23 og samtaler den 12.10.23 og 25.10.23

Ansættelsesudvalg består af: CSH, FBP, MVI, MAWO, PB, HGBE og forvaltningen (skolechefen og souschefen).

Der er genopslag på den administrative lederstilling, så den forventes først besat pr. 1.1.24. Fra 1.10.23 får vi hjælp af en administrativ leder fra en af de andre skoler i kommunen.

4. Svar fra forvaltning på skolebestyrelsens klage

Skolebestyrelsen har endnu ikke modtaget svar fra forvaltningen.

5. Orientering om afgangskarakterer 2023

Oversigt over Skovshoved Skoles prøvekarakterer for perioden 2014/2015 til 2022/2023 samt prøvekaraktererne for kommunens skoler 2022/2023 var vedhæftet.

Skolens karakterer for 2022/2023 er generelt lave i forhold til tidligere og det kommunale gennemsnit – især i mundtlig dansk og naturfag. Der har været usædvanligt mange elever, der har haft brug for særlig støtte i år. Vi var på forhånd bekymret for, om alle elever kunne bestå, men det gjorde de heldigvis. Det fremadrettede arbejde fortsætter med drøftelser blandt udskolingslærerne. Fremadrettede initiativer præsenteres på et kommende skolebestyrelsesmøde.

Skolebestyrelsen udtrykte ønske om at modtage de kommunale skoletal fra forvaltningen hvert år.

6. TEMA: Undervisningens organisering

Temaet var sat på dagsordenen for at skolebestyrelsen kunne få større indsigt i og indflydelse på, hvordan skolen organiserer undervisningen.

Drøftelserne tog udgangspunkt i "Principper for undervisningens organisering" som overordnet set følger Folkeskolelovens § 44 stk. 2, dog mangler beskrivelse af "Den åbne skole". Her følger en kort opsummering af drøftelserne:

Undervisningstimal:

Det er fint med henvisning til ministeriet krav. En oversigt over skolens faktiske undervisningstimal vil være fin at kunne henvise til.

Skoledagens længde:

Dette kunne udbygges med underpunkter vedrørende:

- Senere mødetider i udskolingen
- Undervisning/timer der giver en stille start på dagen
- Udnyttelse af "alternativ" undervisning i form af eksempelvis co-teaching
- Skoledagens længde i de forskellige afdelinger/klassetrin

Understøttende undervisning:

Dette begreb bør forklares og inddeles efter relevans for klassetrin:

- Understrege hvordan mulighederne kan supplere undervisningen
- Uddybe hvordan motion og bevægelse kan bruges på forskellige måder
- Understrege muligheder for at understøtte børn med særlige behov og særlige forudsætninger

Holddannelse:

Kunne også inddeles efter relevans for klassetrin:

- Betone at et godt kendskab til klasse/igangværende forløb er en forudsætning for undervisningsformens succes
- Parallellagt undervisning på både årgang og mellem årgange understøtter mulighederne for holddannelse

Den åbne skole:

Alle former for eksterne samarbejder er omfattet:

- Der er allerede samarbejde med SIF, Musikskolen, Kulturskolerne, Rådvad, ZOO, Udskolingshuset, Haver til maver. Pwc, Folkekirken mfl.
- Mulighed for erhvervspraktik i 8. klasse skal understøttes bedre
- Måske kan vi starte samarbejde med forældre og/eller virksomhedsforløb igen

Drøftelserne om undervisningens organisering fortsættes på næste møde med udgangspunkt i vedhæftede PowerPoint.

7. Kontaktforældremøde den 10.10.23 kl. 17-19Program:

Status på ledelsessituation ved PV & MVI

Principper: Hvorfor er arbejdet med principper vigtigt – specielt fokus på kontaktforældrenes rolle

Tema: Det gode skole/hjem-samarbejde (gruppedrøftelser)

PV sender indbydelse med program ud til kontaktforældrene.

PV udarbejder en oversigt over kontaktforældrene.

8. Høring om styrelsesvedtægten

Høringsmateriale var vedhæftet.

CSH-havde highlightet de ændringsforslag skolebestyrelsen skulle være særlig opmærksom på. CSH og PV udarbejder høringssvar med udgangspunkt i drøftelserne og opmærksomhedspunkterne.

Der er høringsfrist den 2.10.23.

9. Ny rengøringsordning

Høringsmateriale vedhæftet.

Skolebestyrelsen og skolens ledelse skal inden den 10.10.23 tage stilling til om skolens ønsker hjemtagelse af rengøringsopgaven eller om opgaven skal sendes i udbud. Begge løsninger kan være alene som skole eller sammen med andre skoler.

PV er i dialog med andre skoler om eventuel hjemtagelse af opgaven med vores tidligere tilsynsførende, som koordinator.

10. Skolebestyrelsens sagsportefølje

Opfølgning på udvalg/opgaver:

- Status på skolemad: Ordning med skolemad udefra (FBK SH SJ)
Udvalget undersøger ordningen Bistrup & Nør, som havde leveret mad til bestyrelsesmødet
Udvalget undersøger også andre tilbud
Desuden skal de praktiske og ressourcemæssige forhold undersøges og vurderes.
- Trivselsudvalg (CSH KLJ FBK + PB JBRA)
Udvalget har møde den 26.9.23.
- Samarbejde med eksterne parter (SJ TTA)
SJ har taget kontakt til DTU, som har flere forskellige fleksible tilbud til naturfagsundervisningen. SJ har talt med naturfagslærerne i udskolingen, som går i dialog med DTU.

Samarbejdet med Øregaard forsøges genoptaget til næste skoleår.

Sagsporteføljen, som var vedhæftet dagsordenen, blev gennemgået.

Der er fulgt op på alle punkter bortset fra trivsel og undervisningens organisering, som nu er igangsat.

SJ nævnte, at skolens ordensregler bør føjes til porteføljen. Et udvalg blandt udskolingslærerne er ved at formulere et udkast, som bestyrelsen skal involveres i.

Sagsporteføljen skal justeres, så den fremstår som et årshjul for bestyrelsens arbejde.

11. Eventuelt

Aftale formøde til skolebestyrelsesmødet den 25.9.23: Aftales senere mellem RB, CSH, MVI og JBRA.

Der skal afholdes suppleringsvalg af to forældrepræsentanter for perioden frem til 31.7.24. Der er fem forældre, der har meldt sig som kandidater. RB går i dialog med kandidaterne mhp. fredsvalg. Hvis ikke der kan opnås enighed om fredsvalg, skal der afholdes afstemningsvalg.

Der afholdes Skovserby i dagene 14.-16.11.23 med Åbent Hus den 16.11.23 kl. 16-18. JBRA spurgte om skolebestyrelsen ville stå for en bod – fx en kaffebod. Skolebestyrelsen var positiv overfor tanken.

På næste møde skal der drøftes ny klassedannelse.

Kommende møder

Mandag den 30.10.23

Forslag til de øvrige møder: Onsdag den 22.11.23 – Onsdag den 24.1.24 – Torsdag den 29.2.24 – Mandag den 8.4.24 – Onsdag den 1.5.24 – Mandag den 10.6.24 – Alle dage kl. 17-20

Link til skolebestyrelsens site [>>>](#)

Mødet sluttede kl. 20.10

Referent: Peter Vinkel